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A Zeysig-per.
(—a.) Habár ez a kiszámított ravasz; 

sággal szerkesztett s hazaáruló tendentiá- 
val irt röpirat nem is okozott semmi kárt 
a hagyományos magyar dinasztikus hű­
ségben, mégis érdemes kutatni szerzője 
és inspirálója után, méltó, hogy mindaz, 
aki benne részes, elvegye megérdemelt 
büntetését.

Méltó a legnagyobb büntetésre, méltó 
minden igaz magyar megvetésére, aki 
felkent koronás királyunk ellen lázitani 
akarja az ország népét. Kétszeresen bű­
nös, ha ilyen időben teszi azt, amikor 
anélkül is izgatottak a kedélyek s íélő, 
hogy a kipattant szikra oly nagy tüzet 
csinál, hogy a legnagyobb erőfeszítéssel 
sem lehet eloltani azt. És sokszorosan 
bűnös, ha azt úgy követi el, hogy szán­
dékosan megtévessze a közvéleményt a 
lázitó irat szerzője iránt s olyan férfiakra 
vet gyanút, akik tevékeny vezérei a nem­
zeti küzdelemnek, hogy igy magát a nem­
zeti'küzdelmet rossz hírbe keverjék fent 
és lent egyaránt.

A hírhedt Zeysig-féle röpirat szerzői, 
kik felett most ítélkezik a budapesti tör­
vényszék — mindhárom irányban bűnösök.

A magyarnak hagyományos a hűsége, 
ragaszkodása, szeretete a nemzetnek ko­
ronás királya iránt. Mióta a szabadkő­
műves szellem — a liberális és radikális 
sajtó révén — nagyobb tért hódított s 
még inkább mióta az evoluczionális is­

kola egész nyíltan küzd minden tekintély 
ellen, azóta lépten-nyomon veszít erejéből 
a dinasztikus hűség. Régebben, csak más­
fél évtizeddel ezelőtt is, hallatlan dolog 
volt Magyarországon egy-egy felségsértési 
per. Az egyházpolitika idején mikor ké­
sett a királyi szentesítés, fordult elő az 
első, annak is felmentés lelt a vége. Az­
óta gyakrabban olvashatunk ilyesmiről és 
sajnálattal konstatáljuk és az is a di­
nasztikus érzés gyengülésének a jele, 
hogy a legtöbb felmentéssel végződik.

De a páholyok szelleme és az evo- 
luczió mind ez ideig a népnek csak egy 
bizonyos rétegét inficziálta, a józan ma- 

í gyár nép legnagyobb része ma is ment 
! attól. A legnehezebb viszonyok közt is 
1 hű maradt királyához. Nincs it. talaja 
' sem a köztársasági iránynak, sem vala- 
: mely idegen dynastia felé való húzó­

dásnak.
Csak malom alatti politikusok beszél­

nek olyan badarságot, hogy a német csá­
szár egyik fiát Attillának hívja és ma­
gyarul taníttatja. Kevés bolond akad, aki 
elhigyje. És aki elhiszi, az segci kívánko­
zik egy cseppet sem Berlin felé.

A Zeysig-féle röpirat szerzői is jól 
tudták azt, hogy széles ez országban ugyan 
sehol sem fognak pangermanizmust tá­
masztani, sőt azt sem gondolták, hogy 
evvel az ostoba röpirattal eltántorítanak 
valakit a dynastiától, inkább csak az le­
hetett a czéljuk, hogy gyanúba keverjék

■ Apponyit vagy Bánffyt s lehetetlenné te- 
| gyék vele az udvarnál au egész koali- 
1 ez lót

A tőrvetés nem sikerült Apponyi in­
takt egyéni és politikai jelleméről az első 
nap visszapattant a nyil. Apponyi egye­
nesen a berlini nagykövet utján indította 
meg a nyomozást, mely egész más irányba 
terelte a dolgot, mint a budapesti rend­
őrség hiú erőlködése.

Hogy fejlődik-e rejtélyes dolog— még 
ma sem láthatni tisztán mikor már a bí­
róság előtt áll a gyanúsított szerző és 
bűntársai.

Érdeklődéssel kísérjük a tárgyalás fo­
lyamán ezt a szenzácziós dolgot, mely 
úgy látszik a politikai válságnak egyik 
legpiszkosabb fejezete.

És bár nem hisszük, hogy ez a tár­
gyalás teljes világosságot derítsen a do­
logra, mégis örvendeni fogunk, ha leke­
rül a napirendről ez a piszkos szenzá- 
czió. Mert ha tényleg nem is tett ez a 
röpirat kárt a nemzet dinasztikus érzé­
sében, a sajtónak hozzáfűzött kommen­
tárjai folyton felszínen tartották a röp- 
iratban foglalt lázitó eszmét.

Ebben a megpróbáltatással teljes vál­
ságos időben pedig — bármily ostoba 
legyen is e kísérlet — veszedelmes min­
den gyújtó anyag.

A kormánynak kudarczteljes, kínos 
vergődése, a szociáldemokratákkal, a 
trón született ellenségeivel való paktálása 
úgyis sok anyagot szolgáltatnak a szen­
vedélyeknek s a vezérpolitikusoknak teljes 
higgadtságukra és mérsékletükre van szük­
ségük, hogy fékentartsák az izzó szen­
vedélyeket,
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Bűnhődő.
Irta: Tyll János.

Őszi, ködös esték a ti szürke láthatárotok­
kal a múltba viszitek lelkemet. Olyan az a 
tőidig érő ködfelhő, mint egy hatalmas füg­
göny, mely mögött a múlt rejtőzik csapangó 
vigjátékaival és borzalmas drámaival.

Széthull a felhő, darabokra oszlik. Es 
amint nézem a foszló felleget, lelkem annak min­
den darabjába életet varázsol s játszatja a 
múltból azt a jelenetet, mely egész lényemet 
akkor lekötötte.

*

Tüzesen süt a nap a puszta tarlóra, a meg­
száradt s hasadozó búza torzsákra. Nincs oda­
kint ember, behordták a termést s talán elis ad­
ták . . . Ott visznek egy szekér búzát a legsu- 
lyosabból, a legaczélosabból, arra be, a faluba 
vezető, portól fedett utón . . .

— Húzzad czigány, a lelkem tánezra kereke­
dett s taktusra ugtál. Ne busulj, megfizetem 
bőven, terem még a böszörményi határ. Hé! 
Korcsmáros hat kantával az én termésemből, 
de gyorsan ám, mert a torkom szomjas. Ti 
pedig igyatok, vagy mi jött most hozzátok, 
hogy mind a földön vagytok. Nézzetek engem 
— és felemelt egy kanta bort s ivott mig csak 
bírta, aztán hetykén kiáltotta — igy szokott 
mulatni egy Kötegi Guszti.

Kötegi Józsinak nyolczszázkilenczven hold- 
nyi birtoka volt a böszörményi határban. Az 
aratást épen most fejezték be. Hazajött erre a 
Guszti is, mint a birtok leendő tulajdonosa. 
Guszti előbb a Pálffy huszároknál volt, mint had­
nagy, majd egy közeli kerület csendbiztosa'lett, 
de ettől is megkellett válnia.

Gyere haza édes fiam, s gazdálkodjál itthon, 
én már úgyis öregember vagyok s ha ide­
haza leszel legalább lesz kire bíznom a gaz­
dálkodást. —- Irta az öreg Kötegi az utolsó 
ezresnél amit Gusztinak küldött, hogy fizesse 
adósságait. Guszti hazajött és most ott mulat 

az »Arany Báránykában» egy egész sereg volt 
tiszti colléga között. Odakint szól a templom 
harangja zúgva s úgy belerezgi hangját az 
emberek szivébe.

— Halljátok-e fiuk, odaát is harangoznak, 
de nem-e édesebb zene poharak csengése — 
és összever vagy kettőt, hogy pozdorjává 
törik. A részeg társaság vad kaczaja rezgeti 
meg a fülledt korcsmái levegőt, és aztán na­
gyot isznak újra, Kint meg a harang az utolsót 
kongja s utolsó rezgő hangja elhal a templomba 
sietők ájtatos szivében . . .

A paraszt gyermekek felkusznak a ven­
déglő ablakába és bánulják, hogy mulat a 
Guszti. És a Guszti bírja, pedig már két napja, 
hogy nem látta az atyai házat, hogy nem 
hunyta le szemét, két napja, hogy szórja örök­
ségét. És ezt már hányadszor teszi.

Egy másik asztalnál barnaarczu czigányok 
ülnek karikás szemaljjal; elvannak fáradva, 
kivannak állva, az ujjaik szinte megmerevedet­
tek a feszes huroktól és most Guszti rájuk, 
kiált:
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is düledeznek most már. Denique, az ilyen 
katilináris elemek imposszibilitásának kézzel­
fogható dokumentálása legjobban saját közéleti 
tényeik utján történik.

Így a jelen esetben is Senki sem tudta 
volna ezeket a nemes hattyulovagoka: a ma­
guk szeplőtelenségében hivebben bemutatni, 
jobban lejáratni, mint ők maguk. \ alósággal 
fizikai undor, borzalom és rettegés fog el ma 
már valláskülönbség nélkül és pártállásra nem 
tekintve minden tisztességes, józan gondolko­
dású magyar embert, aki a hazátlanok fékte­
lenkedését szemléli.

Nap, nap után nö az egészséges ellen­
áramlat. A társadalom minden rétegében. Fönt 
és lent. Középen úgy, mint legelöl. A keresz­
tény magyar ifjúság sem vonhatja ki magát 
ebből a munkából, ebből a küzdelemből. Minél 
jobban gyalázza a szocziáldemokra sajtó, annál 
nemesebben, produktívabban törekszik magá­
nak elégtételt venni.

A budapesti egyetemről már kiebrudalták 
azt az ifjú óriást, Vágó' (Weisz) Bélát, aki a 
magyar hazát nyilvánosan káromolta, a ma­
gyar ifjúságot a külföld előtt kipellengérezte, 
ezenfelül még egy közbecsülésben álló magyar 
úri nőt is lovagiatlanul, csúfosan meghurczolt 
a nyilvánosság előtt. A konzílium abeudi már 
a kolozsvári egyetem szocziálistáit is erősen 
fenyegeti. Jajgatnak is most ezek a ficzkók, 
szidják •— a dzsentri-kölyköket, a klerikális 
denuncziánsokat. De ez nagyon jó jel! Inkább 
ők haragudjanak, mint mi.

A keresztény főiskolai ifjúság ezalatt szé­
pen halad. Szervezkedik, tömörül, egyre szé­
lesebb, egyetemesebb keretekben és dolgozik 
Az O. M. G. E. keretében megalakult teg. 
napelött kétszáz egyetemi hallgató részvételé­
vel a Széchényi-szövetség. Megalakult pedig 
azért, hogy a főiskolai ifjúságot szocziális szer­
vezkedésre, a szegényebb, alacsonyabb keresz­
tény néprétegek íölkeresésére, szocziális ok­
tatásra, nevelésre képezze ki.

A keresztény haza, a magyar föld és nép 
szeretete, oltalma, védelme: Széchényi István 
grófnak, a legnagyobb magyarnak szélién ében. 
Ez a derék ifjúsági szövetség czélja, hivatása, 
rendeltetése. És, hogy be fogja tölteni misszió­

vagyok, nyomorék tehetetlen nyomorék. Kö- 
tegi Guszti tehetetlen, ki egy poharat sem bir 
ajkához emelni ha-ha-ha — Kötegi Guszti — 
és a hatalmas termetű férfi teste mint egy- 
rongy rogyott össze ott a templom előtti ló- 
czára, fejét egészen lehajtva.

— Most a temetőből jövök, az nekem a 
házam. Ott azon a zöld halmon egy fekete 
kereszt aljában, ott találom én magam leg­
jobban. Ha csókolhatom azt a rideg keresztet, 
ha fejemet ráhajthatom, akkor nyugszik meg 
a szivem, akkor nem hallom azt a kísérteties 
zenét . . . Üldöz mindenütt az a hang, a ko­
porsójának hangja, mikor hozzá horzsolódott a 
kötél, akkor, mikor lebocsájtották. Az a tompa 
dübörgés, ott zúg a fülembe és én ezekből 
gúnyos, majd szemrehányó hangokat hallok, 
mintha én feküdnék abban a koporsóban, 
mintha a sírból tüzes, gúnyos arczok nézné­
nek felém és azok röhögnének, látom ezeket 
éjjel és mindig, amióta csak eltemették.

Beharangoztak és Guszti elhallgatott.
♦

Az alakokat öltött, sötétszürke felhők 
ismét tömörülnek és elfödik a láthatárt. Úgy 
néznek most ki, mint egy hatalmas függöny, 
melyet óriások bocsájtottak le, hogy elzárják 
a sötét múltat a pajzán jelentől . . .

ját, hogy megállja a helyét, arra legszebb, leg­
biztatóbb garanczia Széchényi géniuszán, Károlyi 
Sándor gróf altruista egyéniségén kívül az a 
körülmény, hogy a szövetség élére olyan ifjú­
sági vezért állítottak, aki a Szent Imre-Egye. 
sülét vezetése mellett, annak egészséges, tiszta 
levegőjében és áldásos, üdvös szellemében 
nőtt föl.

A Szent Imre-Egyesület keresztényszo- 
cziális szakosztálya, élén a sub auspiciis regis 
promoveált Lakatos Géza dr-ral már sokat 
lendített a közelmúltban a keresztény munkás­
szervezkedés ügyén. Még a keresztényszocziáliz- 
musnak röviddel ezelőtt megjelent hivatalos 

| programját ez a forrás és éppen Lakatos Géza 
dr tevékeny munkássága öntötte formába. Biz­
ton hisszük azért, hogy ez az újabb kezde­
ményezés is ugyanezeken a határozott, szint­
valló keresztényszocziális utakon fog haladni- 
Mert a népmentő akczió igazában csak úgy 
vezethet czélhoz, csak úgy lehet sikeres, ha 
szintvall és határozottan, bevallottan, nyilvá­
nosan a kereszt alá helyezkedik. Tudjuk jól, a 
Széchenyi-Szövetség is igy tesz. Hiszek keresz­
tény alapvetőiben, irányelveiben, pártfogóiban és 
czéljában.

Ebben is a meggyőződésünkben lelkünk igaz 
örömével üdvözöljük, mint a keresztény tö­
rekvések újabb őrállomását a vörös tábor ellen 
vívott harczunkban. (h.)

ÚJDONSÁGOK.

TÁJÉKOZTATÓ.
November 26., 28. Előadás a Katholikus Le­

gényegyletben.
November 25. Katalin-estély a Fekete Sasban. 
Nov. zó'. Földmivelők körének tánczmulatsága.

I isztelettel kérjük vidéki előfizetőinket: 
hogy úgy hátralékban levő, valamint 
a jelen negyedre szóló előfizetéseiket 
mielőbb beküldeni sziveskedjenek, 

hogy a lap szétküldésében fennakadás ne 
történjék.

* Az esküdtbiróság elnökei. A nagy­
váradi kir. ítélőtábla elnöke a kerületébe tar­
tozó nagyváradi kir. törvényszéknél szervezett 
esküdtbiróság elnökéül a jövő 1906. évre 
Milye Gyula táblabirói rangban lévő törvény­
széki bírót, elnökhelyettesül pedig Csulyok 
Béla törvényszéki bírót rendelte ki.

* Uj doktor. Géczy Imrét, a lat. szert, 
püspöki uradalom kiérdemült főtisztjének fiát, 
ma avatják a kolozsvári egyetemen az összes 
államtudományok doktorává. A törekvő fiatal­
ember ezidő szerint a kolozsvári tudomány­
egyetem bölcsészeti karán a mennyiség és ter­
mészettudományok szakát hallgatja.

* Megtámadott asszony. Visz Ger- 
gelyné biharnagybajomi lakos tegnapelőtt Deb- 
reczcnben járt, amikor is az ottani közbizton­
sági állapotok sánta lábon álló voltáról győző­
dött meg. Amint ugyanis a gyanútlan nénike 
hazafelé igyekezett, a vasúti állomás előtt egy 
szervezert csirkefogó-banda megtámadta és a 
földre teperte s hogy az asszony kiáltani ne 
tudjon, a száját betömték egy kendővel. Mi- 
nekutánna ártalmatlanná tették az asszonyt, 
annak kézitáskáját mintegy ötszáz korona

i tartalommal, elemelték, nem mulasztották el 
i azonban a gazemberek távozásuk előtt a pénz- 
i tői megfosztott asszonyt alaposan helybenhagyni.

A suhanczok működésénél rendőr nem mutat­
kozott, hihetőleg nagy bátorságuk valamelyik I 
kapu alá szorította őket.

* Vunoinak Az ég a borult, győzi víz­
zel, az Aszlalttársaság a szorult, győzi füsttel, 
Nagyvárad a felült, győzi türelemmel, kupié 
szerzőnk, a derült, győzi verssel. »íme bizony­
ság« Vuncsi előtt:

A nagymama?
Azt reméltem, hogy Főutczánk fehér, sima lesz, 
Hasonló egy szép leányarcz tiszta teint-jihez, 
Most pedig, ha végig nézek a burkolatán, 
Tisztes arezod jut eszembe, óh öreganyám!
Csúf, csúf, csakugyan összeasszott tincs, 
No dehát van-e hely, hol ilyesmi nincs ? 
Sok öreg nagymama amorérl repes: 
Aszfaltunk már is vén, hess, hess, hess!

Szakember es laikus.
Jó az aszfalt, hajtogatják a szakemberek, 
Magam pedig, mint laikus, szörnyen tévedek, 
Hallgatnék is, nyugton állna rég a Pegazus, 
Csak ne lenne ruhám, czipőm szintén laikus! 
Csúf, csúf, csakugyan vaskalapos tincs, 
Nodehát van-e nép, hol ilyesmi nincs?
A beteg: az kimúlt, kezelés helyes, 
Ej haj csúnya ezopf hess, hess, hess!

A csiriz.
Deák Ferencz pajtájáról nagyapánk beszél: 
»Bizton állt az, amíg fújni nem kezdett a szél,« 
Aszfaltunk is sima ép volt mig nem jött a viz. 
Ekkor aztán lett belőle szerecsen csiriz!
Csúf, csúf, csakugyan a kenetteljes tincs, 
Hogy amig nem esik, addig hiba nincs; 
Ha pedig hull a viz: szörnyen kenetes, 
Ej haj csúnya ezopf, hess, hess, hess!

* Hirtelen hálál. Bihardiószegről jelenti 
tudósítónk ott tegnapelőtt délután egy órakor 
Kovács Sándor cserép és téglagyár, valamint 
gyógyfürdő tulajdonos szivszélhüdés következ­
tében hirtelen meghalt. A haláleset az Ér­
melléken általános részvétet keltett. Temetése 
ma délelőtt lesz.

* Megnyílt. Megnyílt a mi már régen el­
készült ott a Fő-utczán ott a Párizspatak hídja 
melleit. Szépen kifestett és praktikusan megszer­
kesztett alkotmány ez, ami megnyílt. Bizony régen 
készül már az és sok ember találgatta, vájjon mi 
is lesz hát? Nézték azt jegykiadó irodának, majd 
ha megindul a villamos vasút; vélték már hirde­
tési irodának is. De biz ez nem felel meg egyik­
nek sem.

A minap egy jó arczu falusi paraszt szó­
lít meg.

— Ugyan tens nr, ha meg nem sérteném, 
micsoda bódé ez itt la, két ajtaja van, oszt az 
egyikre az van Írva, hogy használati-dij 6 fillér.

— Hát tudja kend, bátyám ez olyan mi­
csoda ...

Szóval bővebb magyarázat nem szükségelte­
tett. Ahogy azután tisztázva lelt a dolog édes mo- 
solylyal ment tovább hazafelé.

* Nyilvános számadás. A biharmegyei 
és nagyváradi nőegylet és a városi árvaház 
javára a f. hó 19-én rendezett tea-estélyen be­
lépési dijakban befolyt 311 kor. felülfizetések- 
ből pedig befolyt 35 kor. összesen 346 kor. 
Amelyből kiadás volt 93 kor. 44 fill., s igy a 
tea-estély 252 kor. 56 fillért jövedelmezett, 
amelynek ielerésze a nőegylet, a másik fele­
része pedig a városi árvaházat illeti. A felül- 
fizetésekhez hozzájárultak: Nadányi Károlyné 
1 kor., Hutschenweiter I, 1 kor., Fekete Sán- 
dorné 1 kor., Fleischer Ignáczné 2 kor. Weisz- 
lovits Lajosné 2 kor., dr Lánczi József 2 kor., 
Krausz Samuné 6 kor., Kohn Sámuelné 2 kor., 
Deuts Simonná 2 kor., Kiss Andrásné 1 kor., 
Schuch Károlyné 1 kor., Sál Ferenczné 1 kor., 
Sonnenfeldné 1 kor., Ternyeiné 1 kor., Özv. 
ifj. Schwarcz Abrahámné 2 kor., Molnár Lajos 
1 kor., Podráczky Rezső 1 kor., Schütz Albertné 
1 kor, Lendler Ferenczné 2 kor., Huzella 
Gyula 1 koronával, mely adományokért úgy a 
nőegylet, mint a városi árvaház elnöksége há­
lás köszönetét nyilvánítja.

* Ez a théma most a Rozsnyaiak korában egy 
kissé pikáns. Szerk.
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* Az osztály sorsjáték tegnapi húzá­
sán a következő számokat húzták ki — nye­
reménynyel:

óo.ooo koronát nyert: 44638.
20.000 koronát nyert: 29815.
2ooo koronát nyertek: 20 08 83849.
iooo koronát nyert: 38921.
500 koronát nyertek: 28150 36007 62022.
300 koronát nyertek: 182 3560 25349 

29307 35062 39767 52713 59734 68417 71940 
85532 94737 100369 109447.

100 koronát nyertek: 842 2015 4806 4872 
8354 9908 11433 19384 20242 25703 41905 
50297 51393 52170 53762 54838 5542468888 
69138 79227 91061 92213 96807 100514 
109986.

A többi kihúzott számok 40 koronát 
nyertek.

* Rendőri hírek. — Telikabát tolvajok. 
Keresi Sándor kerékgyártónak Vámház u. 4 sz. 
a. levő műhelyéből tegnap délután egy 60 korona 
értékű télikabátját és a benne levő két drb. 
gyűrűről szóló zálogjegyét, iparigazolványát és 
40 kor. pénzét ellopták. - Nagy Anna Széché­
nyi fogadóbeli takarítónő tegnap délelőtt ki­
akasztotta a folyósó egyik ablakára 6 korona 
értékű kabátját, hogy szellőzőn. Az ilyként szel­
lőnek kitett kabátot egy ötletes idegen csende­
sen magához vette és világgá indult vele. Mind­
két esetben a rendőrség a nyomozást folya­
matba tette. — Oratolvaj Wasszerstrom Lajos 
Bányasor 17 sz. a. levő lakásából mintegy há­
rom héttel ezelőtt ezüst zsebóráját ellopták. 
A tolvajt ma délelőtt fogta el Kovács László 
rendőr a nagyvásártéren amint a lopot órát 
fűnek fának mesésen olcsó árban kinálgatta. 
Mikor a rendőrségre került, Mátyás András 
kardói lakosnak mondotta magát, azt azonban 
nem tudta megmondani, hogy a zsebében levő 
másik zsebórát is honnét szerezte. Lezárták. — 
Tolvaj cztgányasszony Bereczki Gyula laczi- 
konyhás Nagyvásártéri sátrából tegnapelőtt egy 
20 korona értékű szürke nagykendőt loptak el. 
A tolvaj egy czigányasszony volt, aki a Laczi- 
konyhában megebédelt és fizetés helyett a nagy­
kendőt elemelte, Tegnap felismerte a laczi- 
konyhás a megugrott vendéget a nagypiacz- 
téren és bekisértette a rendőrségre. A jeles 
hölgy itt Böndi Katalinnak mondotta magát 
és esküdözött, hogy egyenest Élesdről való és 
onnét jött Nagyváradra. Nyomban zár alá ke­
rült és már eddig is kiderült róla, hogy Nagy 
Zsuzsának hívják, ellenben Élesdet sohanem is 
látta, még továbbbat többrendbeli lopás ügyé­
ben keresik, Átadják a csendőrségnek.

x A közönség érdekét mozdította elő 
TESZLER SIMON helybeli posztónagy­
kereskedő, hogy engedve t. vevői általános 
óhajának, posztónagykereskedéséi szabászati 
teremmel bővitette ki. Kiváló képzettségű és a 
fővárosban, valamint külföldön bő tapasztalato­
kat szerzett szabászt szerződtetett, ki a teg- 
divatosab faconok készítésével a legkényesebb 
ízlést is kielégi, s igy bárki egyharmadrésznyivel 
olcsóbban, mint bárhol másutt szerezheti be a 
legfinomabb angol és scott kelmébből ruha­
szükségletét. Egy egyszerű levelezőlapon közölt 
kívánságra dús collectióját bármikor rendelke­
zésre bocsátja s azt választás megejtése végett 
bárhova elküldi.

x A Lloyd kávéház kellemes helyisé­
gében ma este Dula Miklós elsőrendű czigány- 
zenekara hangversenyez. Jó italok és figyelmes 
kiszolgálásról gondoskodva, szives pártfogást 
kér tisztelettel Kurtág Dezső kávés.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Szombat: Tavasz, C.
Vasárnap: d. u. Lőcsei fehér asszony, este;

Cranadi vőlegény, (operett ujondság)

Gyermekszinház Nagyváradon. A 
nagyváradi gyermekseregnek kedves hirt ho­
zunk, amikor bejelentjük, hogy deczember hó 
elején a Szigligeti-színházban élvezetes müsoru 
előadás lesz. A Kossuth szobor bizottság ugya­
nis elhatározta, hogy Kossuth Lajos nagyvá­
radi szobrának alapja javára a színházban elő­
adást rendez, melynek programmja oly vonzó, 
hogy bizonyára zsúfolt ház fogja végignézni. A 
műsorban meglepetés számba menő pontok is 
lesznek, ngy, hogy a hangverseny erkölcsileg 
is fényes sikerrel kecsegtet. A bizottság már 
a közel napokban közzéteszi a gyermekszinház 
végleges műsorát.

Operaelőadás a'nagyváradi színház­
ban. A szezon első operaelőadását rendkívül 
gondosan, vendégszerepléssel tervezi az igaz­
gatóság és hogy a vendég R. Keményffy Gizella, 
a hírneves énekesnő lesz, a kinek legutóbb 
kolozsvári vendégszereplésével volt rendkívüli 
sikere. Az operaelőadás — mint a jövő havi 
műsorral már megállapította az igazgatóság — 
a jövő vasárnap, deczember 3 án lesz. Az olasz 
zeneművészet örökbecsű gyöngyét, Mascagni 
Parasztbecsületét adják elő, a melyben a ven- 
dégmüvésznő Santuziát énekli. — Az est érde­
kességét emeli, hogy az opera mellett Pillangó 
kisasszonyt, ezt a bájos dramolettet adják elő, 
alkalmat adva Aradi Arankának egy rendkívül 
érdekes alakításra.

Tavasz. Strausz bájos zenéjü népszerű 
operettjét elevenítik fel ma a színházban ez 
idén először. Az előadás uj szereposztásban 
megy, *gy érdekes lesz Bombay Gusztáv, a tár­
sulat jeles epizódszinészének alakítása, a ki a 
Szathmáry Árpád által kreált pinczér szerepét 
vette át. Bombay e szereppel Gyulán óriási 
hatást ért el.

Vasárnap a színházban Llolnap dél­
után a »Lőcsei fehér asszony« kerül félhely- 
árak mellett színre, este pedig az uj magyar 
operett, a »Granadai vőlegény«-nek lesz bemu­
tató előadása. Jegyek már ma délután három 
órától előre válthatók.

EGYESÜLETEK.
Az Aquinói Szent-Tamás-Társaság 

november hó 28-ikán, kedden délután 5 óra­
kor Budapesten, a központi papnevelőintézet 
dísztermében (IV., Papnevelde utcza 7.) föl- 
olvasó-ulést tart. Az ülésen Zubriczky Aladár 
dr rendes tag »A vitalizmusról«. Bihary Ferencz 
rendes tag pedig »A régi és az újkori lélek­
tanról« fog fölolvasni.

Felolvasás a Jogászegyletben Ma, 
siombaton d. u. 5 órakor a nagyváradi jogász­
egylet a kir. törvényszéki palota első emeleti 
tanácstermében felolvasó ülést tart, melynek 
tárgya, Gáthy Bálint kir. alügyész előadása: 
»A biró feladata a jogfejlődésben«. E felolva­
sásra a jogászegylet tagjait, a jogász ifjúságot 
és más érdeklődőket tisztelettel meghívja a 
jogászegylet nevében Sávéi Kálmán elnök és 
dr Váradi Ödön titkár.

Igazságszolgáltatás.
A Zeysig ügy.

Tegnap kezdődött meg a Zeysig-röpirat 
ügyének tárgyalása a fővárosban az esküdtbi­
róság előtt. A bíróság elnöke Zsitvay Leó, a 
közvádat Gegiiss Gusztáv dr főügyészhelyettes 
képviseli. Vád ottak Zigány Árpád, Baneth 
Sándor és Dénes József, akik felségsértés iránt 
tett felhívás (btk, 127. §. 1. és a 3. pont) és 
királysértés (104. §.) czimén kerültek az esküdt­
szék elé. Amint a vizsgálat megállapította, a 
vádlottak a társ-szerzők, mert a brosúra »közös 
szellemű termékük« volt.

Zigányt Bakonyi Samu dr.,Banethet Bródy 
Ernő dr, Dénest Fried Vilmos dr védi. A tár­
gyalás két napig fog tartani, tehát csak ma 
végződik majd be.

Az inkriminált passzusok fölolvasása s 
az esküdtszék megalakulása után Zigány Ár­
pád fővádlottat hallgatták ki hosszasan. Be­
vallotta, hogy senkitől megbízatást nem kapott. 
Legkevésbbé Bánffy Dezső bárótól.

Baneth Sándort hallgatták ki azután, aki 
elmondja, hogy Dénestől 200 koronát kapott 
ugyan, de Bánffyról nem volt szó.

Dénes azt vallja, hogy ártatlanul került a 
dologba, csak az utolsó pillanatban vette észre, 
hogy baj van. Akkor már késő volt. Nem áll­
hatott el.

Öt óra után szembesítik a vádlottakat. 
Zigány ismétli, hogy sohasem irta Banetnek, 
hogy Bánffy bizta meg. Dénes tagadja, hogy 
Banethnek mandátumot ígért volna.

A tanuk sorában legérdekesebb volt Fe~ 
kete és Bánffy kihallgatása. Fekete hosszas 
tagadás után bevallotta, hogy 400 koronát adott 
Zigánynak. Azt is bevallotta, hogy mai napig 
lelkes hive tejérvárynak. Elősegítette a röpirat 
megjelenését azért, mert békét remélt ezúton 
a koaliczió és a kormány között. Arra a kér­
désre, honnan vette a 400 koronát, azt felelte, 
hogy mindig is volt vagyona. Most is 50,000 
koronája van elhelyezve a Kereskedelmi 
Bankban.

Mikor ezt a kérdést tovább firtatták, Fe­
kete éktelen dühbe gurult. Zsitvay elnök be­
csöngette a szolgát.

— Vezesse ki ezt az embert s adjon neki 
egy pohár vizet. (Óriási derültség.)

Mikor ismét bejött Fekete, nyugodtabban 
viselkedett.

Bánffy kijelentette, hogy Zigánynyal az 
ismeretes koalicziós röpirat ügyében volt csak 
dolga. Arra nézve irt levelet. Egyéb megbízást 
Zigánynak soha sem adott.

A tárgyalást holnap folytatják.

MULATSÁG.
Katalin-estély A biharmegyei és nagy­

váradi nőegylet ma este a Fekete Sasban fel- 
terités mellett Katalin-estélyt rendez. A nőegy­
let jótékonyságának nagyobb mérvű teljesithe- 
tésének előmozdítására rendezendő estély fé­
nyesnek ígérkezik és valószínű, hogy a 
fáradhatatlan rendezőség munkálkodását szép 
siker fogja ez alkalommal is koronázni.

TÁVIRATOK.
A válság.

Miniszterek Becsben.
Budapest, nov. 24. (Saját tud táv. 

Fejérváry Géza báró miniszterelnök a reggeli, 
Vörös László kereskedelemügyi miniszter a 
déli gyorsvonattal Bécsbe utaztak. A minisz­
terelnök a közös költségvetés tárgyában, a ke- 
reskedelni miniszter a kereskedelmi szerződé­
sek ügyében,

Hírek a vármegyeházáról.
A pesti vár negyeházán történt bot­

rányokról ujabo részleteket jelentenek
1 Ma délelőtt érkezett meg a vármegyé- 
j hez Kristóffy rendelete is, amelylyel
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megsemmisíti a törvényhatóságnak azt a 
határozatát, hogy az uj főispánt nem 
installálja. A rendelet fölhatalmazza 
Laszberg grófot, hogy a megye tisztvise­
lői fölött korlátlanul rendelkezzék.

Laszberg ki is jelentette az újság­
íróknak, hogy a főjegyzőt még ma föl­
függeszti s a főjegyzői hivatal vezetésével 
Römer Róbert miniszteri segédtitkárt 
bízza meg.

A M. T. I. erre nézve azt jelenti, 
hogy ez az intézkedés a nap folyamán 
meg is történt. Römer megbízatása után 
nyomban le is tette a hivatalos esküt.

Pozsgay képviselő és Andreánszky 
Jenő dr megyei tiszti orvos, akiket for­
málisan letartóztattak és szóbelileg is in- 
zultáltak, panaszt tettek a rendőrségen. 
Horváth József képviselő mentelmi jogá­
nak megsértését jelentette beJusth Gyula 
képviselőházi elnöknek. Hasonló bejelen-, 
lést fog tenni Pozsgay Miksós is.

A főispán és a főkapitány délután 2 
óra után elhagyták a megyeházát. A 
csendőrök és rendőrök közül is elment 
jó részük a megyeházáról, de a lépcsö- 
följáratnál, a kapunál, valamint a hiva­
talos helyiségek ajtajánál 2—2 rendőr, 
1—1 csendőr marad továbbra is őrize­
tül. fiiég mielőtt el ment volna a főispán, 
kiadta az utasítást arra nézve is, hogy 
a föispáni hivatalt fütsék be.

A várnagy azonban nem adott fát. A | 
föispáni hivatal ajtajára uj Wertheim-la- I 
katot csináltatott Laszberg gróf, amelynek I 
kulcsát most magánál hordja.

Geszti Andor dr királyi ügyész meg- : 
jelent a történtek után a vármegyeházán j 
s vizsgálatot indított.

Kiskunfélegyháza egyhangúlag díszpol­
gárává választotta Fazekast. Hétfőn kül­
döttség adja át az okle/elet.

Rudnayt az Országos Kaszinó ki fogja j 
zárni tagjai közül. Ivei köröznek, melyet I 
már mintegy 108 —110 tekintélyes köz­
életi vezéregyéniség irt alá. Így torolják 
meg a szolgalelkek becstelen merény­
letét.

Marostorda és Zemplén.
Marostorda vármegyétől a belügy­

miniszter megvonta a dotácziót. — 
Zemplénmegye a 27-ére tervezeti instal- 
lácziót nagy előkészületekkel igyekszik 
lehetetlenné tenni.

A járásbíróságok.

Lányi körrendeletét intézett a járás­
bíróságokhoz. A póttartalékosok behívóit 
a bírósági épületek külső falára, vala­
mint belül a hivatalos helyiségekben 
fogja kifüggesztelni.

A fővárosi tanács.
A főváros tanácsa ma tárgyalta lü- 

lepp tiszti főügyész véleményes jelenté­
sét. Hat szavazat esett mellette, ellene 
csak a két polgármester szavazott. Tehát 
pártolólag terjesztik a közgyűlés elé.

Kossuth a botrányról.
Kossuth egyik függetlenségi estilap vezető 

czikkében mélységes fölháborodással ítéli el a 
megyeházán történteket. Nem létező jogkört 

nem is lehet átruházni. Ne ilyen szomorú je­
leneteknek csak az lehet a czéljuk, hogy minél 
jobban kiélesitsék az ellentéteket a korona és 
a nemzet között. A függetlenségi párt a leg­
nagyobb elismeréssel adózik a tisztviselők ha­
zafias magatartásáért. Eljön még az idő, amikor 
ezt a nemes kitartást meghálálhatja.

A flottatüntetés.
Budapest, nov. 24. (Saját tud. táv.) 

Párisba jelentik Konstantinápolyból: A szultán 
elhatározása erős; kijelentette, nem felel a be­
álló zavargásokért. A nagykövetek ezt fenye­
getésnek vették s kormányaiknak sürgősen 
ajánlották a tlottatüntetést.

Loubet elnöksége.
Budapest, nov. 24. (Saját tud. táv.) 

Párisból jelentik, hogy Loubet most fog 
a kamarához izenetet intézni, melyen ki­
jelenti, hogy nem fogadja ti újból az 
elnökségei.

XYILTTÉR.
Kitűnő alkalom 1

Kiárusítás ! Kiárusítás *
Néhai

F a t í ?! M a n ő
ékszerész-üzletében lévő áruk

f. évi november hó 16-ától kezdve 
hatósági engedély alapján kiárusittatnak. 
Mélyen leszállított szabott áron kerülnek 
__  —  >rr_elad asrá 
az összes raktáron levő nagymennyiségű 
tárgyak, u. m.:

arany és ezüst ékszerek, brilliánsok, 
férii és női arany és ezüst órák 
és lánczok, nickel tárgyak, evőeszkö­
zök, függök, gyűrűk, szemüvegek és 
látszerek, mindennemű modern éssze- 
~—- cesszíós dísztárgyak =±

A kiárusítás a fö-utezai Orsolya zárda mellett 
= lévő űzlethelviségben történik =zí 
Kiárusítás’ Kiárusítás 1

Kitűnő alkalom!
■UMI —mr rom»» i—-lanman. 11—n «MMaaMan«MgKWrH

TANÍTÁSA és tanulása
középiskolába készülő 

tanulók, kisiparosok
és kisgazdák számára.
Irta: RÁTKAY JÓZSEF.

Kapható a

Szent László nyomdában.
Szilágyi Dezső utcza 5. sz.

Ára 24> fillér.
Vidékre 25 fillér elöleges beküldése 
mellett bérmentesen küldetik men.

Bumber a Imre
polgári- és papi-szabó 

Nagyvárad, „Bazárépület, színház oldal.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség és 

Főtisztelendő papság becses tudomására hozni, hogy 
a legújabb divatu és a legjobb minőségű 
ŐSZI és T E L I szöveteim raktáron vannak, 
melyekből a legújabb és legelegánsabb szabás 
szerinti ruhákat készítem nagybecsű megrende­
lőimnek.

Különösen felhívom a Főtisztelendő papság 
figyelmét SIMA, FEKETE áru imra, melyekből 
nagy raktárt tartok a Főtisztelendő papság 
részére. Állandóan nagy választék reveranda 
c z i ni á d a és egyházi kvadrátusokból 
Rivétum fekete és viola színben, továbbá 
egyedüli raktára a mai idény legszebb és legczél- 

! szerübb hit, remény, szeretet övének 
I (cingulus), mély egyedül csak nálam szerez 

befő be.
Midőn a Főtisztelendő papság és a nagy­

érdemű közönség becses pártfogását kérem, föl kell 
említenem, hogy elvem mindig a jó munka, jutá­
nyos ár volt, melytől eltérni a jövőben sem fogok 

Nagybecsű megrendeléseit kérve, maradtam 
kitűnő tisztelettel:

ESombei’^ lenre,
1834 polgári- és papi-szabó.

4 Nagyvárad, Szent László fér 
RIMANÓCZY-HÁZ. Holdas templom mellett.

Telefonszám az egész megyére 584.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy

nagjrraktáramban
modern szalon-, ebédlő-, háló- és 
fürdőberendezések, valamint minden­
nemű tükör, réz- és vasbutorok a 
lehető legszolidabb árszámitás mellett a leg­

szebb kivitelben szerezhetők be.

Sajót niühelyemben 
személyes felügyeletem mellett készülnek 
minden e szakmába vágó asztalos, kár­
pitos és díszítő stb. munkák, javí­
tások a legjutányosabb árszámitás mellett.

Tisztelettel

Büchler Marion. |

A sellő.
Irta: Wells II. G. — Angolból fordította—r.

— Nem is az én hibám, hogy ez a zavar 
i egyáltalán bekövetkezett. Belekényszeritettek 
j Meg aztán s szép is a hableány.

Szép az bizonyos. De Glendower kis- 
1 asszony is az.
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— Igaz. Nem vagyok vak. De Ő megint ' 
más módon szép.

— Miért ?
— Nem egyformán szép mindenkinek. 

Nekem nagyon szép. És én visszamegyek : 
hozzá. i

— Mindjárt ma este ?
— Ilyen este, mint a mai ! Nem, ma nem 

alkalmas.
— Menjen még ma. Vessen véget a do­

lognak. O ott lesz, várja önt . . .
— Nem; felelte Chatteris. Nem.
— Még tiz óra sincs.
Chatteris hallgatott, aztán határozott han­

gon ismételte:
— Nem. Ma este nem lehet. Majd holnap, 

fényes nappal. Nappalra, napsugárra van 
szükségem, nem erre a komor, sötét 
estre, a mikor csak a csillagok fénye 
világit. Majd holnap, szebb lesz fényes 
nappal.

NYOLCZADIK FEJEZET.

Mi történt a hold fénye mellett ?

1.
A többit már nem Melvillétöl tu­

dom. Ö elvált Chatteristől s azóta nem is 
találkozott vele.

Ugyanaz este Parker látott egy je­
lenetet, melyet másnap nekem elbe­
szélt.

— Láttam, mondotta, a mint a hab­
leány Chatteris úrral lejött a szálloda lép­
csőjén. Chatteris ur hozta a karjaiban. Olyan 
volt a sellő, mint valami szobor és alig lát­
szott élőnek. Egyik karja födetlen volt s ki­
bomlott ha a mint valami arany hullám borí­
totta vállait.

— Nem szóltak semmit ?
— Egy szót sem.
— S mikor önt észrevették ?
— A hableány mosolygott, de néma ma­

radt; aztán lementek a lépcsőn, ott állott már 
a leány tolókocsija, r-egindultak a tengerpart 
felé — és többet nem tudok.

II.
A többit csak úgy kombinálni lehet 

és összeállítani egyes emberek beszédéből, 
a kik a hableányt és kísérőjét egy-egy pil­
lanatig látták.

Van a tengerparton egy lépcső, mely a 
szakadékos, meredek parton a hullámokig 
visz le. E lépcsőn látták kettőjüket lehaladni. 
Szerelmesen simultak egymáshoz, mint va­
lami nászuton lévő fiatal pár. A hable­
ány czirógatta a férfit és fülébe sugdosott va­
lamit. Egy pillanatra igen jól látszottak: 
a lépcső közepén lámpa ég s ennek fénye 
élesen kiemelte alakjukat. Innen is túl halad­
tak s mire a tengerbe ereszkedtek és 
úszni kezdettek, már csak két sötét folt vala 
látható belőlük.

Ki tudná megmondani ? visszatekintett-e 
a férfi ? Egymás mellett úsztak egy dara­
big, a férfi és a nő, fölöttük az égbolt, kö­
rülöttük minden felé a mérhetlen, végtelennek 
látszó viz; lassanként a part is eltűnt mögöt­
tük. Ki tudná, mi lett velük ? Vájjon az 
utolsó perez rémületes volt-e Chatterisnek, 
elfogta-e a borzadály s hirtelen, megbánással 
merült alá 1 Vagy gyöngéd volt hozzá a 
hableány, köréje fonta karjait, halálos elragad­
tatásba bűvölte s úgy vitte magával — 
lefelé ?

Ki tud a erre választ adni már, mint 
az éj, mely reájuk borult ? Az éj pedig csen­
des, ünnepélyes és misztikusan néma maradt, 
mint mindenkor.

(Vége.)

KÖZGAZDASÁG.
A gabonatőzsde határideje.

Budapest, nov. 24.
Búza okt. — — — — — 16 38
Rozs okt.-re — — — — 13'16

Tengeri április 1906 — — 13 38
Zab ápr.-ra — — — — 1316 
Repeze aug.-ra — — — 21'06

Értéktőzsde.
Budapest, nov. 24.

Oszrák hitelrószvény — — — 678'—■ 
Magyar hitelrészvény — — 706'— 
Leszámítoló bank — — — 499'—
Rimamurányi — — — — 548'—
Osztrák-m. államvasuli részvény 681'75
Közúti vasút — — — — 582'50
Városi villamos vasút — — 316'50

Hivatalos árfolyamok.
A budapesti áru- és értéktőzsde 1905 nov. 24-én.
Magyar aranyjáradék 4°/0 —- — — 113'70 
Magyar koronajáradék 4 —o/o — — 95'55
Magyar koronajáradék 31 a°/o — — 86.—
Magyar földtehérmentesitési kötvény 4% 95'75
Horváth-szlavon földtehermentesitési kötvény 96'50 
Magyar nyeremény sorsjegy-kölesön — 215
Tisza-szab. és szegedi sorsjegy-kölesön — 160'— 
Osztrák járadék papírban — — — 99.70
Osztrák járadék ezüstben — — — 100'30
Osztrák korona járadék — — — 118'40
Osztrák járadék aranyban — — — 999'0
1860. oszt, államsorsjegyek — — — 1'59
Osztrák-magyar bankrészvény — — 16'45
Magyar hitelbank részvény — — — 781'25
Osztrák hitelbank intézeti részvény — 670 25 
Osztrák-magyar államvasuti részvény —- 666 50 
20 frankos arany (Napolendor) — — 19 13
Német birodalmi márka — — — — 117'52 
London vista — — — —- — — 240 20
Paris vista — — — —• — — 95'55
20 márkás arany — — — — — 23.48

A szerkesztésért felelős:

Dr. VUCSKICS GYULA.

A

„Nagyváradi Hitelbank“
(Kossuth Lajos-utcza 10. sz.) 

házak és földbirtokokra 10—50 évi i 
időtartamra a legolcsóbb kamatláb 
és a legelőnyösebb feltételek mellett

törlesztéses
jelzálogkölcsönöket

nyújt,
amelyeket a legrövidebb idő alatt fo­
lyósít. Kölcsönkérő részről hiteles 
telekkönyvi kivonat, kataszteri bir- 
tokiv és esetleg községi becsű-bizo- 
nyitvány mutatandó be. Drágább 
kamatozású kölcsönöket bélyeg és 

illeték-mentesen convertál.
Elfogad könyvecskékre betétes folyó 

számlára:
6 hóig elhelyezett ffc -- kamatot 

összeg utál) ** fizet.
Előnyös feltételek mellett leszámítol váltókat.

Értékpapírok, ékszerek és terményekre 

előleget ad. Az i^ílZgíltÓSftg.

1-

magyarországi bérlő levele. 
Wilhelm Ferenez gyógyszerész cs. és kir.udv. 
szállító urnák Neunkirchen, Alsó-Ausztria.

Naszály.

Van szerencsém itt e helyen köszö­
netéinél kifejezni azért a csodás hatásért, 
amely az Oi kitűnő Wilhelm-féle antiarthi ■ 
ritikus antireumat kus vértisztitó-teájának 
használata után nyilvánul. Evvel a teával 
egy süttői asszonyt teljesen meggyógyítot­
tam, habár ezt az asszonyt már háromne­
gyed év óta a környék legjobb orvosai 
gyógykezelték és már lemondottak életé­
ről. Ezen kúra állal a tea oly kedvelt lett 
itt a környken, hogy Török József gyógvsze- 
rész, Budapest, Király-utcza 7 bizonyo- 
nan nagy mennyiségei ad el a süttői gaz­
dáknak.

Az én házamban is megtörtént, hogy 
én nálam alkalmazott fiatalember oly éles 
csuzfájdalmakat érzett, hogy se kezét se 
lábát mozgatni nem tudta, de az ön teá­
jától három csomagnak elhasználása után 
teljesen meggyógyult. Én is használom ezt 
a teát kétszer évente és megvagyok róla 
győződve, hogy az nekem jót tesz. Még- 
egyszer a gyógyultak leghálásabb köszönetét 
kifejezve maradok kitűnő tisztelettel

Hohldampf Mihály,

Kapható Kratts Wilhelm gyógyszerész es. 
és kir. udvari szállitőndl Neunkirchen, Alsó- 
Ausztria, valamint nevesebb gyógyszertárak- 
ban és drogueriákban. |H

HIRDETÉSEK
jutányos árban 

felvétetnek a

„TISZÁNTÚL“
kiadóhivatalában.

Megnyílt a o o
© © KOnyvkirály

Fö-ulcza -é$ Szaniszloj. sarkán, (Stern-palota.)
4 AA AAA kötet könyv az iroda-
IvVjUvv lom minden ágából.

Bámulatos olcsó Arak!
Könyvek 5 krajczártól feljebb!
Szabad bemenet, — bárki megtekintheti.
Több ezer kötetből álló kath. theológiai 

könyvtár. 1362
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Spárga szőnyegek 25 krtól kfjzdi

Manilla 40 w

Glória „ 80 ♦»

Chenilia „ 1.20
Szövet függönyök 1.10
Csipke „ 1.80 »»

Chenilia 650 » »

Szövet ágyteritök 150 »> D

Chenilia „ 3.60 D

Nagy asztal szőnyeg 3.20 D

I Szőnyegek,
j| IJ| függönyök, ágyteritök, és pokróczok a gácsi gyár öizo-
* mányi raktárában

Spitzer Testvérek czégneb 
I NAGYVÁRAD, ™ ZSldfa-ntcza.

1 gyári, olcsó szabott árakban kaphatók.

■HBelépési felhívás!
A „Polgári takarék- és segély-szövetkezet4 

1906. január 1-én nyitja meg 
11-ik é v í á r s ii 1 at á í.

A szövetkezet kizárólag azon czélnak szol­
gál, hogy kőtelező heti befizetések által, apró 
tőkék gyűjtésével fejleszsze s ápolja a takaré­
kossági szellemet, lehetővé teszi, hogy kisebb 
összegek is gyümiilcsözö tökévé nőhessenek s igy 
mindazoknak, kik keresetüknek csak kis részét 
tudják félretenni, szövetkezetünk valóságos 
gyüjtöpénztára.

A kötelező heti befizetés minden jegyzet 
üzletrész után 20 fillér, mely 3 évig vagyis 
156 héten át fizetendő, mely idő lejárta után 
az összegyűjtött tőke osztalékkal együtt kiadatik.

Tagok felvételes az uj törzsbetéti könyvecs­
kék kiadása mai naptól kezdve d. e. 9—12-ig 
J. u 3—5 óráig a szövetkezet hivatalos helyi-, 
ségében (Kossuth Lajos-utcza sz.) eszközöltetik

Nagyvárad, 1905. nov. 6.
Az iyaz(|atósá(j.

J ii-ik évtársulat befizetési napjai'.
Szerdán délután . . 3—5-ig, 
Pénteken > . . 3—5-ig.

Uj üzlet.
Tisztelettel van szerencsém értesíteni a mélyen 

tisztelt vevőközönséget, hogy helyben a

MMMOM Fő-lltczáll .......
újonnan épült Stern-palotában, a Szé- 

chenyi-szállodával szemben egy

fűszer-, csemege-
üzletet nyitottam.

Hol is mint városunkban jelenlegi vállalatom 
hézagot pótló intézmény, amennyiben főelvem 
a legkisebb bevásárlásnál is a nagybani ára­
kat alkalmazni a legfinomabb elsőrendű 
áruk és pontos előzékeny kiszolgálás, amidőn 

is kegyes támogatásukért esedez 
mély tisztelettel:

Blaha Istvánná.
Helybeli megrendelések 

azonnal házhoz küldetnek, vidékiek díjtalan 
csomagolással vasúthoz szállítva.

|4t-os Magyar koronajáradék
S deczember hó 1-én esedékes szelvényeit

Jmár november hó 20-tol kezdve^
J minden levonás nélkül pénztárunknál beváltjuk.
öögö

BBiharmegyei Takarékpénztár

N a 5| y v á r a cl v á r o s 
VILLAMOS MÜVE

értesíti a n. érd. b7Álámna knrtólzot taft raktál’on 3. legfeljebb 3'4 watt fogyasz- 
közönséget, hogy lííUlulllpu "Ullunul fással gyertyánként, melyek legolcsóbb áron 
kaphatók. Á sima izzólámpa ára darabonként 72 fillér, homályos (matt), színes 
fényképész-lámpák és mindennemű izzólámpa különlegességek ugyancsak kartell áron 
kerülnek eladásra. Ugyanott kaphatók nernst-lámpák és osmium-lámpák gyer- 

gyánként 15 watt fogyasztással.

Csillárok, ac vilin Kft Harriot OFíll< ereáeti gyári 
ivlámpák es árak mellett

kaphatók. A villamos mű igazgatósága elvállalja
v i I I a ni o s v i l á g i t á s i

és erőátviteli berendezések felszerelését, bővítését, átalakításét, javítását, Ivlámpák kezelését, hozzávaló 
szénpálczák szállítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat a legolcsóbb ár mellett. 

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő engedmény. Költségvetések ingyen.
Villamos szerelők felvétetnek a villamos műnél

é\-"s Magyar koronajáradék
deczember hó 1-én esedékes szelvényeit

már november hó 20-tól kezdve
költségmentesen beváltja a

Biharmegyei kereskedelmi- ipar- és terményhitelbank g;.
Nyomatott a Szent László-nyomdában Nagyváradon.


